

KANCELARIA OGOLNA
Urzedu Gminy Pruszcz Gdański
Wpl. 2019-06-28
Ilosc zalezniokow
Podpis

Protokól

Protokól ipećna
wymogi formalna,
kopia przetworzona
ref. SO, PR, GK,
stare Gminna

W dniu **18.06.2019 r.** o godz 19:00 odbyło się Zebranie Wiejskie Sołectwa Rotmanka

Porządek zebrania:

- I. Otwarcie Zebrania i stwierdzenie quorum.
- II. Omówienie Funduszu Sołeckiego na rok 2019 oraz informacje na temat Funduszu Sołeckiego na rok 2020.
- III. Komunikacja gminna – ankieta.
- IV. Sprawy sołeckie.
- V. Wolne wnioski.
- VI. Zamknięcie Zebrania.

Ad.I.

Zebranie otworzył i przewodniczył Sołtys Mirosław Sulewski, który powitał zgromadzonych mieszkańców. Ponieważ nie stwierdził quorum wyznaczono nowy termin na godz 19:15, po której zebranie zostało wznowione. W zebraniu zgodnie z listą obecności uczestniczyło 37 osób. Na protokolanta wyznaczono Panią Danutę Ciupak. Sołtys zaproponował porządek obrad, który został przyjęty jednogłośnie. Zebranie trwało do godz 21:00.

Ad.II.

Krótkie omówienie Funduszu Sołeckiego zaprojektowanego na rok 2019. Całkowita kwota FS na rok bieżący to 47.894,20 Pln. Poniżej projekty, na które przeznaczono środki:

- 4.500,00 Pln – dwie imprezy integracyjne (Dzień Dziecka, Dzień Sąsiada) – zadanie nie zrealizowane;

- 27.544,20 Pln – wykonanie nawierzchni chodnika z kostki betonowej na fragmentach ulic Modrzewiowej i Jagodowa/Sasankowa – zadanie nie zrealizowane;
- 15.850,00 Pln - poprawa estetyki wsi:
 - 9.600,00 Pln - zatrudnienie pracownika (umowa zlecenie) – zadanie nie zrealizowane;
 - 400,00 Pln - zakup materiałów do wykonywania prac porządkowych – zadanie nie zrealizowane;
 - 1.000,00 Pln - wynajem przenośnych toalet usytuowanych na placu zabaw przy ul. Piłsudskiego (w sezonie letnim) – zadanie w trakcie realizacji;
 - zakup 10 koszy na śmiecie oraz 5 ławek – zadanie nie zrealizowane.

Krótką informacją na temat planów związanych z Funduszem Sołeckim na rok 2020 r. Wysockość środków będzie podana do końca lipca br. Prosi się mieszkańców o zgłaszanie pomysłów, które będą omówione i poddane głosowaniu na zebraniu wiejskim w sierpniu. Wszystkie projekty muszą być zgodne z zadaniami własnymi Gminy.

Nastąpiła krótka dyskusja na temat, gdzie można zgłaszać pomysły. Sołtys zaproponował ustawienie skrzynki w ogólnie dostępnym miejscu. Jedna z mieszanek zaproponowała korzystanie z maili. Na tablicach sołeckich dostępne są adresy mailowe Sołtysa Mirosława Sulewskiego i Danuty Ciupak (członkini Rady Sołeckiej).

W tej części zebrania mieszkańcy sygnalizowali sprawę nieefektywnego przeznaczania wspólnych pieniędzy na nowe chodniki, które są niszczone przez parkujące samochody. Piesi nadal muszą korzystać z jezdni. Podniesiono również sprawę parkingu przy kościele, który stał się w części parkingiem dla samochodów ciężarowych i autokarów. W efekcie nastąpi szybka degradacja stanu parkingu.

Ad.III.

Sołtys podał informację na temat „Ankiety w sprawie komunikacji gminnej”. Zachęcał, żeby jak najwięcej osób wypełniło ankietę, co jego zdaniem może się przełożyć na poprawę komunikacji. Sołtys Mirosław Sulewski zaproponował omówienie i wspólne wypełnienie ankiety. Mimo przygotowania sprzętowego (ekran i laptop), nie udało się z przyczyn technicznych wykonać symulacji „przejścia punkt po punkcie” przez ankietę. Odbyła się dyskusja na temat samej ankiety i komunikacji. Dużo było krytycznych i negatywnych głosów na



temat ankiety: m.in. brak opcji wielokrotnego wyboru, brak pytania o to dlaczego ktoś nie korzysta z komunikacji gminnej, brak możliwości powtórzenia ankiety - w przypadku awarii Internetu, tendencyjne pytania, a także braku możliwości dyskusji o innych niż Gryf operatorach.

Ogólnie mieszkańcy krytycznie odnosili się do rozkładu jazdy – zbyt mała częstotliwość, mała ilość kursów w weekendy i dni świąteczne oraz w godzinach nocnych. Poza tym padło wiele głosów/pomysłów na rozwiązanie problemu komunikacji, zwłaszcza w miejscowości o tak dużej liczbie mieszkańców i przy kolejnych inwestycjach nieruchomości wielorodzinnych:

- zwiększenie/podwojenie częstotliwości kursów 843,
- wydłużenie linii ZTM 132 do ulicy Leśnej lub do ronda w Straszynie (przy sklepie Netto), co umożliwiłoby korzystanie dodatkowo z autobusu 846;
- padło wiele krytycznych uwag do prywatnych busów obsługujących trasę Rotmanka-Gdańsk – zły stan techniczny, brak kasy fiskalnej, brak dostępności dla osób z wózkami dziecięcymi i osób niepełnosprawnych, złe rozkłady i coraz rzadsze kursy;
- zgłaszano również fatalny stan przystanków i brak nowoczesnych rozwiązań zakupu biletów;
- do busów i linii 843 były liczne zastrzeżenia w kwestii punktualności i „wypadających” kursów;
- w kwestii busów mieszkańcy wnioskowali o to, by Gmina nie dotowała prywatnych przedsiębiorców;
- zasygnalizowano również problem ekologii i ekonomii – większość kierowców jeździ pojedynczo samochodami do Trójmiasta, przez co korkują się nieliczne drogi dojazdowe.

W odpowiedzi na padające od mieszkańców pytania głos zabrała obecna na sali radna Monika Rynkowska: podała kilka istotnych praktycznych informacji w sprawie wypełniania ankiety o komunikacji. Poinformowała również, że Gmina nie będzie dotowała prywatnych busów. Dodała również, że busy nie mogą przystąpić do planowanego w tym roku przetargu. Powiedziała także kilka słów na temat trwających rozmów z panią Wójt na temat możliwości przedłużenia linii ZTM 132 i 189. Radna Monika Rynkowska poinformowała o planowanym spotkaniu z osobami decyzyjnymi w ZTM Gdańsk. Ponieważ ankieta komunikacyjna, z racji konstrukcji, ogranicza możliwość szerszego i bardziej wnikliwego omówienia przez mieszkańców tak ważnej kwestii, jaką jest komunikacja, zaproponowała żeby zgłaszać swoje uwagi/propozycje do sołtysa i radnych, którzy spiszą i prześlą kompletną informację do Gminy.

84 MF

Sołtys podał informację, że przetarg ma być ogłoszony we wrześniu br., a nowa umowa ma zacząć obowiązywać od początku roku 2020. W związku z tym padło pytanie jak przetrwać najbliższe pół roku, w tym wakacje i weekendy z tak źle funkcjonującą komunikacją. Zdaniem mieszkanki, brak rozmaitych atrakcji dla mieszkańców na miejscu generuje zwiększony ruch do i z Gdańska.

Ad.IV.

W tym punkcie Mirosław Sulewski poinformował zgromadzonych o zaplanowanej na 22 czerwca imprezie integracyjnej. Zapowiedział też mające wkrótce nastąpić otwarcie Domu Sąsiedzkiego. Podał również informację o planach powołania Młodzieżowej Rady Sołeckiej. Sołtys na zakończenie „gorącej” dyskusji o komunikacji zaproponował napisanie w tej sprawie wniosku lub petycji do Gminy i zebranie pod nim podpisów mieszkańców. Mirosław Sulewski odczytał treść maili, jakie otrzymał od kilku mieszkańców. Dotyczyły one:

- dużego bałaganu na posesji przy ul. Dębowej 6; po rozmowie Sołtysa z właścicielem, gospodarz nieruchomości obiecał uprzątnięcie istniejącego bałaganu i utrzymanie porządku;
- zaniedbanej roślinności na skrzyżowaniu Modrzewiowa i Sosnowa zasłaniającej znak drogowy i chodnik;
- bezpieczeństwa drogowego – należy dostawić dodatkowe znaki drogowe przypominające kierowcom o skrzyżowaniach równorzędnych;
- sprawy inwestycji (olbrzymi parking) przy ul. Sosnowej 16 – czekamy na decyzje Inspektora Nadzoru;
- ścięcia drzew i uporządkowanie terenu na dole ul. Jeżynowej przy przystanku autobusowym;
- zalewania podczas silnych opadów deszczu garaży przy ulicach Sosnowej i Świerkowej. zdaniem mieszkańców Gmina powinna przebudować chodniki przy tych nieruchomościach;
- 10 osób z ulicy Jagodowej żąda monitoringu przy placu zabaw i zamykania w godzinach nocnych placu zabaw, żeby walczyć z uciążliwymi „spotkaniami” hałaśliwej młodzieży. Sołtys potwierdził, że sprawa była wielokrotnie zgłaszana na policję.

Sołtys odczytał pisemną skargę, którą otrzymał od mieszkańca ul. Modrzewiowej. Pismo skierowane jest do Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego i dotyczy uciążliwej

działalności gospodarczej na jednej z sąsiednich posesji. Pismo dołączone jest do niniejszego Protokołu.

Sołtys Mirosław Sulewski został zapytany o plany związane z objęciem funkcji sołtysa. W odpowiedzi usłyszeliśmy, że jego praca jest uzależniona od integracji mieszkańców, o którą będzie zabiegał. Wrócił do tematu bliskiego otwarcia Domu Sąsiedzkiego. Danuta Ciupak, członkini Rady Sołeckiej wyjaśniła osobom nie znającym tematu „Chaty pod Strzechą” jak przebiegał proces pozyskania nieruchomości od właściciela, udziału i deklaracji Wójta Gminy (wynajem z możliwością kupna). Podana została także krótka informacja o niezbędnym wkładzie samych mieszkańców w proces ulepszania i upiększania chaty.

Ad.V.

Wolne wnioski:

- jeden z mieszkańców pytał o nowe plany/projekty drogowe, żeby rozładować ruch samochodowy. Radna Rynkowska zobowiązała się zdobyć informacje w tej kwestii i poinformować mieszkańców Rotmanki. Dodała, że z pewnością wniosek mieszkańców w sprawie komunikacji wraz z aspektem rozwoju dróg będzie ważnym głosem w gminnej dyskusji na ww temat.
- wniosek mieszkanki o dodatkowy przystanek komunikacji Gryf przy ul. Cichej – olbrzymie ułatwienie dla starszych mieszkańców odwiedzających cmentarze;
- dobrze zaprojektowana i funkcjonująca komunikacja spowoduje u wielu mieszkańców zamianę własnych aut na autobusy;
- konieczność wybiegania w przyszłość przy planowaniu komunikacji i rozwiązań drogowych, w kontekście kolejnych dużych inwestycji mieszkalnictwa wielorodzinnego; gminna komunikacja powinna być uzupełniona lub zamieniona na gdańską;
- naprawa lub wymiana wiat przystankowych;
- sprawa bezpieczeństwa - przywrócenie brakujących znaków drogowych, informujących o skrzyżowaniach równorzędnych;
- ciągłe nocne hałasy na placu zabaw są bardzo uciążliwe dla okolicznych mieszkańców, niszczenie wyposażenia stojącego przy amfiteatrze;
- konieczność przeznaczenia z nowego Funduszu Sołeckiego środków na monitoring przy amfiteatrze i placu zabaw; jeżeli nie zostaną wykorzystane fundusze z tegorocznego FS przeznaczyć pieniądze już w tym roku na ten cel;



- „walka” z parkującymi nieprawidłowo autami na chodnikach oraz przywrócenie porządku prawnego z zastawianiem przez mieszkańców chodników „nielegalnymi” przeszkodami (słupki, kamienie, donice) oraz z parkującymi nieprawidłowo autami na chodnikach – m.in. przez uporczywe wzywanie Policji i Straży Gminnej;
- ustawienie odpowiedniego znaku drogowego przy parkingu (w pobliżu Kościoła) ograniczającego parkowanie aut ciężarowych i autokarów;
- przycinanie zieleni ograniczającej widoczność przy skrzyżowaniach i przejściach dla pieszych; uporządkowanie zaniedbanej zieleni przy hotelu w pobliżu ronda Rotmanka;
- nielegalne wysypiska śmieci w lesie;
- niebezpieczne rajdy samochodowe i motocyklowe;
- nie działają niskie lampy ledowe wzdłuż Raciborskiego;
- konieczność uprzątnięcia przez służby gminne piachu spływającego z lasu po silnych ulewach, który może zapchać kanalizację;
- stałe dyżury Sołtysa, członków Rady Sołeckiej oraz Radnej;
- możliwość komunikowania się mailowego na linii mieszkańcy – Sołtys; sprawa wymaga jeszcze doprecyzowania i sprawdzenia zgodności z literą prawa i RODO. Informacja zostanie ogłoszona przy najbliższym spotkaniu z mieszkańcami;
- podkreślono konieczność bieżącego kontaktu mailowego z Radnymi Gminy (wszyscy posiadają „służbowe” adresy mailowe).

Ostatnim tematem poruszonym na zebraniu było pytanie o sprawy rozpoczęte w roku 2018, a mianowicie o planowane dołożenie oświetlenia w tzw. łącznikach między równoległymi ulicami oraz systematyczną wymianę latarni na nowoczesne oświetlenie. W odpowiedzi Radna Ewa Romik poinformowała mieszkańców, że priorytetem jest dokończenie inwestycji drogowej na ul. Leśnej. Doświetlenie ciemnych i niebezpiecznych przejść będzie możliwe najwcześniej w roku 2020.

Ad.VI.

Sołtys Mirosław Sulewski zakończył Zebranie Wiejskie.



Protokołowała:


Danuta Ciupak

Sołtys:


Mirosław Sulewski

Załączniki:

1. Lista obecności
2. Pisemna skarga mieszkańców z ul. Modrzewiowej
3. Pisemna prośba mieszkańców ul. Jagodowej
4. Wydruk maila Pana Julke

